

九场比赛仅胜两场，杯赛、联赛双双溃败 泰山队年轻化已成唯一选择

6月20日晚，足协杯八分之一决赛全部结束。虽然冷门迭爆，其中天津津门虎被中甲球队广州影豹淘汰，北京国安在点球大战里差一点出局，青岛海牛十分艰难地才把中乙球队广西恒宸淘汰，但是很多球迷心中最遗憾的，还是泰山这支连续七年进足协杯决赛的球队，在主场1:3不敌成都蓉城，无缘八强。

奥体中心刺耳的“崔康熙下课”声中，山东泰山球员低头离场，1:3的溃败，也将这支传统强队的危机彻底暴露在聚光灯下。



泰山能否重回正轨？ IC photo

记者 尹成君 报道

足协杯出局仅是缩影

济南奥体中心终场哨响，记分牌定格在1:3。山东泰山球员茫然地站在看台的下面，那里曾经是他们的力量源泉，此刻却发出“崔康熙下课”的呼喊。

山东泰山的足协杯传奇也在这一夜戛然而止。此前七年，这支球队从未缺席足协杯决赛舞台，创造了中国足坛的纪录。如今，止步16强的战绩平了队史的最差纪录。更令人忧心的是，这场溃败不过是泰山队本赛季困境的缩影。

中超本赛季14轮过后，泰山仅列积分榜第六位，落后榜首国安11分。从4月19日惨败给北京国安开始，在9场比赛中，泰山仅仅取得了中超4:2胜浙江队以及足协杯5:0胜青岛红狮两场胜利，其状态已经差到了极致。

球队战术成众矢之的

也正是从大比分输给北京国安开始，主教练崔康熙的战术布置成为众矢之的。在对阵成都蓉城的足协杯关键战役中，他又做出了两个致命决定：首先是第46分钟就换下中场核心马德鲁加，让黄政宇独木难支，甚至导致最后时刻他忙中出错禁区内手球犯规。其次是将队内头号射手瓦科摁在替补席，直到第65分钟才派其出场，而此时的泰山在心态上已经失衡，没有力量再形成攻势。

年轻化是必须的选择

在泰山一线队陷入困境时，俱乐部的青训体系却硕果累累。泰山B队在中乙赛场展现出蓬勃活力，小将彭晓连续两轮上演梅开二度，表现惊艳。

然而令人遗憾的是，由泰山青训体系培养出来的新星鲜有一线队出场的机会。本赛季至今，阿卜杜肉苏力、贾非凡、买乌郎等球员出场时间支离破碎，史松宸好不容易打一次首发，还不是在自己合适的位置

上。如果仅仅让他们象征性地出场以堵住球迷的嘴，那还真不如不让他们上场，因为这样会摧毁年轻球员的自信心。

泰山的老将也的确很拼。足协杯八分之一决赛与成都队的比赛，郑铮出任需要跑动距离更多的左后卫，刘彬彬也是首发出战，打了64分钟，但是他们根本无法奠定胜局。崔康熙的“田忌赛马”策略，再次失败。泰山在全场大部分时间里中场脱节，边路速度也起不来，前场没有主心骨。

现在的山东泰山已经输无可输。可能有些球迷认为，泰山还不至于连中超的底线都守不住，但是别忘了，泰山在三十多年的征战史中，2003年和2012年都只获得了第12名，最差战绩出现在2016年，那时泰山真的迎来了惊心动魄的保级大战，最终排名第14名，仅提前一轮才得以成功。但是正如一名资深泰山球迷所说的“保级那年都没有这么绝望过”一样，本赛季的泰山拥有健康的五外援，拥有好几名国字号球员，却成为一支见谁输给谁的球队，这比2016年更加可怕。

接下来，中超将进入夏季转会窗口，根据泰山在今年年初转会市场上的表现，球队几乎不会在这个夏天有所投入。在这种情况下，与其浑浑噩噩地走下去，不如激发年轻球员的活力，让他们在外援与国脚的带动下焕发生机。泰山俱乐部青训体系人才辈出，却未能转化为一线队战力，这是球队最大的资源浪费。因此泰山的年轻化已经不是一道选择题，而是必须要完成的抉择。



山东女子围棋队 “平原桃花开”

6月19日，山东平原桃花开女子围棋队正式成立暨2025全国女子围棋甲级联赛“平原专场”开赛。山东平原桃花开女子围棋队的成立，开创了平原乃至德州市围棋运动发展的先河。作为山东唯一的一支女子围棋甲级队伍，该队将代表山东参加第十二届“中信杯”中国女子围棋甲级联赛。著名国手、职业九段曹大元担任围棋队总教练，陈盈担任教练，队员有王爽（职业五段）、李小溪（职业五段）、俞俐均（职业四段）、曾楚典（职业二段）。 (吉明)

山东太极拳多个项目 强势挺进全运决赛

6月16日至18日，十五运群众展演太极拳项目预赛在江苏宿迁落幕，本次赛事采用线上视频录制参赛的创新模式。经过严格评审和激烈比拼，由省武术院统筹组建的四支队伍以“硬核实力”强势突围，再添三席决赛资格。新晋级的三支队伍及其项目分别是：山东省（山东体育学院）42式太极拳代表队、山东省（郓城宋江武术学校）太极八法五步代表队、山东省（槐荫区体育总会）32式太极剑代表队。 (刘芳 王梦然)

全国青少年武术套路锦标赛 我省获佳绩

近日，“奔跑吧·少年”2025年全国青少年武术套路锦标赛在河北保定落幕。山东省武术院选派25名年轻队员组成山东队、青岛队两支队伍，共夺得3金6银9铜，21个第四至八名。其中，王艺芮获女子C组刀术冠军、女子C组组长拳冠军；王家慧获女子A组枪术冠军。 (郭晨宇)

全省攀岩小将岩壁上“比武”

近日，“中国体育彩票杯”2025年山东省青少年攀岩锦标赛暨U系列比赛在青岛莱西市举办，共有来自全省的16支代表队、200余名运动员参赛。赛场上，运动员们全神贯注、奋勇拼搏，在岩壁之上展开“力与美”的巅峰对决，最终决出40个小项的40枚金牌，青岛、菏泽、烟台等市的运动员崭露头角，展现了我省攀岩项目良好的发展态势，检验了各市青少年运动员训练水平。 (亓雷)

省直机关第十二届 夕阳红健身运动会开幕

6月18日，山东省省直机关第十二届夕阳红健身运动会开幕式举行。本届运动会共设置田径、乒乓球、柔力球、太极拳、广场舞、空竹、快乐扑克、健步走和登山等27个项目。开幕式上，老年朋友们带来了精彩的开幕展演，当天同时进行了柔力球项目的比拼。夕阳红健身运动会作为山东省省直机关老年人体育活动的重要品牌赛事，自创办以来，已成功举办了一届。 (宋莹 张曼)

省体育中心高标准完成 中国女篮热身赛服务保障

近日，2025年中国女篮热身赛第二场比赛在省体育中心体育馆火热举行，中国女篮以124比57大比分击败对手波黑队，取得热身赛两连胜。省体育中心以专业、优质、细致的服务，受到了社会各界的一致好评。下一步，省体育中心将认真做好赛事保障工作总结，不断提升办赛能力和专业水准，吸引更多高水平赛事落地，更好地发挥赛事带动作用，创造更大社会效益。 (李春城 吴晨潇)